



掌上奉化 奉化发布
今天多云到晴,局部有雾,夜里转阴有小雨,偏南风,夜里转东北风3-4级,15℃~27℃。明天阴有时有小雨,偏北风2-3级。
区气象台2月18日16时发布

总第8776期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

全区“深化作风建设、加快空间变革”大会召开 以空间变革引领项目建设 以双增双强优化发展环境 努力在“勇当先行者谱写新篇章”征程中增创奉化特色彰显奉化担当

本报讯(记者 张礼兵)昨天下午,全区“深化作风建设、加快空间变革”大会召开。会议强调,全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,对标“争一流、创样板、谱新篇”“跨越发展、二轮攀高”等工作要求,以空间变革引领项目建设,以双增双强优化发展环境,全面掀起强作风、抓项目、促发展的新热潮,努力在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中增创奉化特色、彰显奉化担当。区委书记胡永光讲话,区委副书记、区长魏建

根主持,顾卫卫、陈红伟、徐震宇、王超尖、刘春萍、郭培栋、张义廉、屠雪松、范胜兵、褚明生在主席台就座。围绕“以空间变革引领城市蝶变、以作风转变赋能服务质效”,会议强调,要把握城与城的关系,以空间变革提升城市能级。要跳出奉化看奉化,结合区情实际,认真思考奉化在都市圈中的功能定位,更加大胆地提升城市通达度,更加自信地提升城市辨识度,更加主动地提升城市首位度,做强城市能级、增强辐射作用,成为名副其实的宁波都市圈核

心区。要把握城与产的关系,以空间变革激活都市经济。要聚焦土地对产业发展的先决作用,整出产业发展新格局,改出产业发展新形态、治出产业发展新动能,以空间变革引领产业变革,加快推动县域经济向都市经济跨越。要把握城与乡的关系,以空间变革重塑品质风貌。在以空间变革破除城乡二元结构的过程中,要避免城市与乡村简单复制与物理嫁接,站在更高起点上,注重分层分类、加强整体统筹,突出一体化、特色化和集约化,走好城乡融合

发展道路。要把握城与人的关系,以空间变革促进人口集聚。要把满足群众对美好生活的期待有机融入空间变革工作中,贯通民生逻辑与发展逻辑,用高质量的生态环境吸引人、用高水平的公共服务留住人、用高端化的精神供给集聚人,把奉化打造成近悦远来的桃花源。会议强调,要提高格局站位,加强政策保障。要抓好顶层设计,立足高起点、高站位,把政策“施工图”画出来,为空间变革工作开展保驾护航。要提高超前思维,加强项目

保障。要把项目建设作为推进空间变革、检验干部作风的主抓手、主战场,早谋划、快推进、优结构,打好赛马激励、协同攻坚等组合拳,推动形成“一切盯着项目看、一切围着项目转”的火热局面。要提高办事能力,加强服务保障。要大力实施“双增双强”行动,引导广大党员干部切实强化服务意识、提升服务本领,以服务的增值增效,帮助企业、群众减负减忧。要提高勤廉意识,加强作风保障。要继续把作风建设作为从严治党、抓人促事的主抓手,牢固树立

“干事且干净、干净加干事、干事能成事”的勤廉导向,营造充电提能的学习氛围、赛马争先的干事氛围、遵规守矩的清正氛围,推动党员干部强作风、强创造,更好把作风建设成果内化于心、外化于行。会上,与会人员共同观看了警示教育片《叩心》。会议通报表扬了2023年度授牌指标考核优胜单位。全域国土空间整治专班、区住建局、大堰镇、区发改局、区交通运输局、岳林街道、宁南新城管理中心、溪口镇等有关负责人作交流发言。

“奉”进正当时 扬帆再出发



樊建威 摄

—— 开栏的话 ——

开局关乎全局,起步决定后程。新春伊始,蓝图已铺展,战鼓正擂响,崭新篇章更待书写。为深入贯彻落实省委十五届四中全会、市委十四届五次全会、区委二届五次全会以及省市区两会精神,即日起,本报推出“新春开门红‘奉’进正当时”栏目,记者将深入企业生产一线、工程建设现场、乡村振兴一线等,倾听时代发展的铿锵足音,展现全区上下争分夺秒、马不停蹄的奋斗身姿,书写奉化奋力跑好“第一棒”的壮美序章。

记者 赵雪雁 徐琼

“经济发展稳中见韧”“改革创新活力迸发”“营商环境持续提升”“项目建设强力推进”“双招双引”精准发力“城乡面貌加速蝶变”“共富实践亮点纷呈”……回望2023年,我区干部群众奋勇争先、砥砺前行,取得了沉甸甸的收获。

春风浩荡满目新,扬帆奋进正当时。站在新的起点上,2024年的奉化该怎么干?“新春第一会”给出了答案。

昨天下午,在奉化剧院,全区“深化作风建设、加快空间变革”大会召开。这次会议既是空间大变革的部署会,也是高质量项目建设与高标准作风建设的部署会,向全社会传递奉化真抓实干促发展、真情实意优服务的决心和态度。同时,我区将以更加振奋的精神状态、更加务实的工作

作风,更加优质的为民服务,继续开,砥砺前行,努力在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中增创奉化特色、彰显奉化担当,确保实现“开门红”。起势决定走势,走势决定趋势。高质量发展之路如何谋划,特色标识如何擦亮、城市气质如何彰显……我区正以蓬勃向上、锐不可当之势,立足新起点、锚定新定位、扛起新使命。

产业创新提质 打造发展引擎

“设备联网率达91%,生产效率提高25%,企业运营成本降低21%,产品研制周期缩短32%,产品不良品率降低22%,能源利用率提高12%,有效提升了企业的竞争力。”在星宇电子(宁波)有限公司的数字化工厂里,自动化流水线正运转不停。

2024年刚开年,我区便多了两家省级数字化车间。如今,我区已

有31个项目获评市级数字化车间(智能工厂),2个项目获评市级“未来工厂”,4个项目获评省级数字化车间,大力发展数字经济核心产业、推动产业数字化转型、不断优化产业生态、持续夯实数字基础,产业数字化规模稳步上升。

在宁波海威汽车零部件股份有限公司,车间里一片繁忙景象,销售人员正忙着回复来自全国乃至海外客户的邮件。从产品走出去,到企业走出去,拓市场、引项目、强主体、搭平台,我区正着力打造更具活力、更有韧性、更具竞争力的“地瓜经济”,在向外“蔓延生长”的过程中,“藤蔓”伸向四面八方,汲取阳光、雨露,将养分源源不断地输入“根茎”,进一步推动技术升级、人才培养、产业迭代,实现良性循环。

回望过去,2023年,全区完成规模以上工业产值982.7亿元,其中区属规模以上工业产值741.1亿元;全区规模以上工业增加值401.8亿元,其中区属规模以上工业增加值184亿元,同比增长8.3%,区属规模以上工业增加值增速列全市第三位;工业投资完成56.6亿元,同比增长5.1%;制造业投资完

成52.9亿元,同比增长5.9%。

展望未来,千字当头,精准发力。产业集群提档升级,抓好集聚壮大产能;瞄准未来产业新赛道,聚焦前沿科技;深入开展研发“诊断+提升”专项行动,推动传统制造业企业转型升级;助力产业强链补链,完善企业梯队培育;聚力发展“一大一高两新”产业,推进“两化”融合……“转型”“数智”“产业”刷存在感,展现奉化在全力培育新质生产力、推动高质量发展中的强大决心。

以创新提质为引领,持续推进“数转质改”,以促进新型工业化发展为重点和抓手,强化链群培育,打造特色产业集群,为制造业发展点燃加速引擎。

优化营商环境 激发市场活力

宁波亚德客自动化工业有限公司向区自然资源和规划分局提交了厂房扩建项目的规划核实申请,该分局启动建筑工程项目竣工验收“一类事”改革,仅4个工作日后,就收到了建设工程规划核实认定书。

下转第3版

办实事 促发展 税务服务为拟上市企业减压添动力

本报讯(记者 康诗文 通讯员 赵单)“感谢税务部门的帮助与支持,为我司排忧解难,切实为企业办实事。”近日,区税务局收到了一封来自宁波帕莱斯智能科技有限公司的感谢信。信中,企业真诚地表达了对税务干部靠前服务的感谢之情,为税务部门的工作点赞。

为更好服务企业创新与研发,区税务局打出“强辅导、问需求、解疑难”的服务组合拳,提供全流程税收“个性服务”,对企业的税费政策享受、产供销衔接、内外贸贯通等情况进行全面评估协调,制定“一企一策”税收助力企业成长方案,赋能支持优质企业

成长全周期。宁波帕莱斯智能科技有限公司董事长杨勇表示:“税惠红利持续转换为企业成长的创新动力,公司入选2023年宁波拟上市企业培育库以来,拟上市企业‘税务专班’在股份制改造、辅导备案等环节帮助我们正确理解和把握有关税收政策,增强了企业上市的信心!”

纸短情长,感谢信背后道出的是浓浓税企情。下步,区税务局将持续拓展精细服务,深化“专班专员”“驻企专员”“科技特派员”等税费服务机制,让各项支持政策惠及高新技术企业、“专精特新”企业,让创新服务举措落到实处,为区域经济提速发展注入新动能。

移动5G网络覆盖 甬金铁路沿线及两火车站

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 应贤广)“只要列车驶入奉化,乘客就能使用5G信号,以往进隧道就断网的情况已经一去不复返。”近日,浙江移动宁波奉化分公司5G建设项目负责人表示,随着扩建后的铁路奉化站正式投入使用,奉化移动完成了甬金铁路奉化段全线52.7公里及扩建后铁路奉化站、新建溪口站5G网络全线覆盖。

据了解,此次改造建设历时8个月,奉化移动新建5G基站34个、隧道通信室分系统13个、车站室分系统2个,累计投入超过3000万元。奉化移动应用多项创新技术,确保全线5G网络覆盖强、网速快。以往列车进入隧道后,信号遮挡和衰减

情况比较严重,现在隧道内采用超高频、低损耗漏缆,借用隧道内洞室安装通信设备和电力设施,通过采用超小区合并技术减少切换和高速运动技术降低多普勒频移影响的方法,确保列车进入隧道网络“不失联”。奉化移动工作人员表示,通过随车测试,通话全程接通率达100%,峰值下行速率达360Mbps,确保用户在列车过隧道时语音通话、视频直播、手机游戏均无卡顿。

除了铁路沿线5G信号全覆盖外,铁路奉化站和溪口火车站采用了分布式MIMO功能的新型室分设备,可以显著降低室内干扰、改善用户感知、提升系统容量,确保候车厅、售票厅、站台等重点场景网络全覆盖。



技术人员正在铁路沿线安装设备

新春开门红“奉”进正当时

提升住房公积金制度普惠性 灵活就业人员和外来人员缴存住房公积金“出新政”

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 胡飞虹)日前,记者从宁波市住房公积金管理中心奉化分中心获悉,今年我区针对灵活就业人员缴存和使用住房公积金,提升住房公积金覆盖率,在流动人口量化积分、灵活就业人员授信等方面推出了公积金新政策。

目前,区住房公积金管理中

心已与区流管办对接,在区流动人口量化积分管理实施意见中增加公积金加分项,连续缴存住房公积金12个月可以加5分,帮助外来员工在落户、就业、教育等方面获得更多优势。同时,为提升灵活就业人员缴存住房公积金积极性,区住房公积金管理中心也与合作银行对接,银行将对连续缴存住房公积金12

个月的灵活就业人员授信信用贷款,减轻其缴存负担,提升住房公积金制度的普惠性和公平性。

下一步,区住房公积金管理中心将继续推进住房公积金扩面工作,把民营企业、个体工商户、自由职业者、灵活就业人员等群体纳入住房公积金保障体系。通过深化“政银企工”省级“微改革”项目、行

业分类落实等方式提升住房公积金覆盖面。

据了解,2023年,全区缴存住房公积金单位2053家,缴存增长率居宁波市第一。历年来累计缴存归集总额达到103亿元。同时,2023年度发放住房公积金贷款892户,发放金额5.26亿元,完成计划的108.04%。

奉化区海洋预报

发布时间: 2024年2月18日 16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报				转潮	转潮
		第1高潮	第2高潮	第1低潮	第2低潮		
2月19日	桐照	5:14	1:35	17:39	0:73	13:44	0:06
	湖头渡	5:15	0:98	17:27	0:49	12:41	-0:14

注: 潮高基准面为85国家高程, 潮高单位为米。

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
2月19日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏南	10.0-11.5℃

城市书房 农家书屋

阅读越棒 YUEDUYUEBANG

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	42	一级	优
溪口	39	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登